

洪泽区:

# 打好“组合拳” 城市展新颜

■通讯员 张磊

今年以来,洪泽区全力推进综合执法进社区及市容环卫责任区制度落实工作,打好市容市貌整治“组合拳”,切实营造良好营商环境,不断提升社会认可度和群众满意度。

深入一线,建立站点。全力推进综合执法进社区工作,按照试点先行、稳步推进、分期建设的原则,筹划建立各类综合执法站点23个,打造综合执法示范模板小区12个,实现违法问题源头管控。目前,阵地完成建设,工作制度全部落实,人员配备到位,整体运转情况良好,切实打通服务群众“最后一公里”。

联合执法,高效处置。充分发挥联席会议制度作用,联合各责任部门,拆除新交付小区尚湖雅苑、泽瑞悦公馆、滨河缙香违法建设58处;取缔无证小



作坊、活禽宰杀点等40余个;充分运用相关体制机制,高效解决小区内的违法

违规行为,查处小区内各类违法行为363起。

## 西顺河镇全面推进“三级先导”工程建设

■通讯员 赵万平 柳洋 何茜

今年以来,洪泽区西顺河镇紧紧围绕乡村振兴战略,全面实施乡村空间治理,全力打造“生态绿色、产业集聚”的渔家风情特色小镇,全面推进“三级先导”工程建设。

做好空间治理新课题,需要充分听民意、尊民意、集民智。镇域内56名两级人大代表亮身份、进选区,充分用好人大职权、发挥代表作用,积极回应群众关切,与群众面对面话家常、听诉求,

形成“坚持规划引领、推动集聚发展、狠抓重点项目、谋划特色文旅”共识,绘就“生态效益为先、经济效益为重、社会效益为重”的空间治理蓝图,打造渔家风情特色小镇,建设“三级先导”示范镇。

全力推动绿色发展,打造生态小镇。西顺河镇深挖文化底蕴,加强基础设施建设,纵深推进水、路、田园空间整治,全面提升乡村环境面貌;投入330万元建成街南小区二期12号楼项目,投入150万元建成渔家风情美食馆,投资350万元完成主街道2万平方米道路黑色化,投入600余万元拓宽改造西

淮线2.2公里道路;持续做好生态环境整治,以“三类村庄”建设为基础,实施水环境整治,以“水清岸绿”为目标,疏浚区域内沟渠,保持水体畅通,建设生态河道;改造升级污水管网,生活污水全部接入污水管网,开展农业面源污染治理,建设生态缓冲隔离带;建立健全农村环境“五位一体”长效管护机制,常态化保持村庄环境整治,持续推进村庄清洁行动。

重点项目成果丰硕。投资11.5亿元的洪泽湖大闸蟹全产业链项目、年产6000吨的水产品项目、年产200吨的

洪泽湖大闸蟹优质苗种养殖基地项目、年产300吨的洪泽湖大闸蟹生态养殖基地项目等农业项目投产达效;大闸蟹产业园围绕大闸蟹产业特色,形成大闸蟹养殖、物流、消费等产业集聚区,在加强大闸蟹深加工等产业链项目招引的同时,进一步促进大闸蟹产业融合发展;洪泽湖古堰文化保护和张福河驿站等项目落地,加快推进渔文旅项目实施,规划建设占地100余亩的张福河渔村,形成以生态养殖、水生蔬菜种植、休闲垂钓、水上娱乐为一体的农文旅产业发展新模式。



### 除冰保畅

12月18日,我市迎来降雪天气。洪泽区公路中心联合养护公司组建应急队伍5支,及时清雪,抛洒融雪盐,全力以赴做好国省干线公路保畅工作。

■通讯员 路网科

## 岔河镇东陈村:汇聚文明之光 助力乡村振兴

■通讯员 张雪薇 李文俊

近年来,洪泽区岔河镇东陈村按照乡村振兴战略总体部署要求,围绕乡村建设、社会治理、环境整治、乡风文明等方面持续发力,涵育文明乡风,助推乡村振兴。东陈村先后获得省级生态循环农业试点村、省级文明村、市级卫生村和区“无诉讼村居”等称号。

来,该村大力实施生态提升工程,拆除违法建筑,规范家庭养殖,着力改善村民居住条件;启动河道整治、道路维修等民生工程,改善村容村貌,村民幸福指数不断提升。

在乡村治理过程中,该村实施村民巡访员检查、包点干部督查、领导班子指导等制度,建立“天天巡、周周查、月月督”工作机制,确保定期督查、迅速整改。

“科技示范户”“妇女之家”“光荣之家”“新时代好少年”等标识牌格外引人注目。该村通过开展“亮牌行动”,积极发挥典型示范作用,培育文明新风。随着活动的深入推进,村民主动参与村庄治理,推广移风易俗、垃圾分类、助老关爱等工作。

全村还建立“身边好人好事”评优表彰机制,并通过微信点赞、大屏展播等形式宣传好人事迹,传播正能量。

东陈村以有机稻米示范基地建设为抓手,大力发展高效种养业。推进

农业产业规模化经营,发展有机稻米、特种水产养殖、稻田养虾等特色产品,推广稻绿轮作、稻蛙共生、稻禽协同的“水稻+”高效综合种养模式,全村耕地全部实行绿色论证。建设大型粮食加工企业2家、农村专业合作社5家、家庭农场13家。探索“公司+合作社+基地+农户+网络”联动发展模式,打造包括种植、加工、包装、销售在内的一条龙产业链,拓宽群众增收渠道。通过上门送教、田间指导、专题培训等方式,开展政策宣传、现代农业技术推广、新品种新技术试验等,大力培育懂技术、善经营的新型职业农民,促进一二三产业融合发展。

提升乡村颜值 擦亮文明底色  
寒冬时节,来到东陈村,道路宽阔,河水清澈,老年公寓环境优美……近年

坚持价值引领 培育文明乡风  
在东陈村,村民家门口悬挂的“共产党员户”“文明家庭户”“星级文明户”

促进产业兴旺 助推强村富民

十年前,曾写过一篇文章《也谈四十不惑》。当时就暗下决心,到五十岁时一定再写一篇《也谈知天命》。近期,突然间,灵光一现,就从这里下笔吧。

“世界上最遥远的距离就是说到和做到之间的距离。”这句话引起很多人共鸣。看到这,我的报然似乎释然了。

那么,我们来盘一盘古人呢。范晔在《班固传》中感慨:“固伤迁博物洽闻,不能以智免刑,然亦身陷大戮,智及之而不能守之。呜呼,古人所以致论于目睫也。”大意是说,班固对“博物洽闻”的司马迁不能利用自己的智慧避免被腐刑的情况表示感伤。

而班固即使认识到这一点,在突突事件中“亦身陷大戮”,也没能做到“以智免”。

按范晔的论断,他自己何尝不是“目睫之徒”呢?他对司马迁、班固做出评论,发出感慨,但最终他在刘义康与宋文帝刘义隆的权力斗争中被害,落得个身死事哀的结局。临终时,他在监狱内悲愤感喟:“可惜,满腹经纶,葬身此地。”

“事非经过不知难。”或许可以作司马迁等人遭遇的注脚吧。又或许,不能自知进而知天命也是一方面原因吧。孟郊少时崇尚隐居,“耻从新学游,愿将古农齐”,中年时追求功名中

## 也谈知天命

■李国举

进士,“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”,最终却发出失意自负的“终是君子材,还思君子识”的感叹,六十多岁时在又一次的谋仕途中暴卒。

李白早年多次献赋谋仕,供奉翰林后却纵酒放荡,被赐金放还后,发出“行路难,归去来”的伤感之语。半生浮沉后在安史之乱中投奔永王李璘,最终“富贵与神仙,蹉跎成两失”。“仲尼亡兮谁为出涕”是对其一生壮志未酬的悲愤浩叹。命运似乎一直在捉弄他们。

可换个角度看,上天在苦心志后给他们开了一扇窗——由于不“命达”而磨砺出伟大的诗词。

孟郊半生潦倒困穷、饱尝人世炎凉。他将母亲接到溧阳居住时,深切感受到亲情之可贵,写出千古如新的《游子吟》。李白在数次被贬谪后写出“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”“天生我才必有用,千金散尽还复来”等激情洒脱的诗句。

就像有人说苏轼,如果没有“乌台诗案”,恐怕成就不了他“竹杖芒鞋轻胜马,一蓑烟雨任平生”的豁达人生。如果没有从人生巅峰跌入谷底的经历,王勃或许悟不出“兴尽悲来,识盈虚之有数”。“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”也是杜甫在途穷于饥、屋破雨漏时发出的千古呐喊。或许这才是他们人间走一遭的真正使命。可当时当景,他们意识到了吗?

## 市法院督导洪泽法院 优化法治化营商环境工作

■通讯员 陈书敬 陈子妍

日前,市法院党组成员、副院长王新阳一行,赴洪泽法院督导优化法治化营商环境工作,并现场走访了恒隆水城及“泽法商事厅”商会调解平台项目现场。

在恒隆水城项目现场,王新阳实地察看了破产楼盘配电房建设情况,听取了管理人高运公司破产清算案推进情况、存在困难、问题及结案计划的汇报。王新阳指出,要对营商环境考核要求,进一步压实工作责任,加强进度督促和节点管理,尽快实现超

## 朱坝街道: 倡导文明祭祀 弘扬文明新风

■通讯员 王生标 王泽华

随着冬至临近,祭扫高峰也将到来。连日来,洪泽区朱坝街道积极倡导文明祭祀,弘扬文明新风。

摒弃陋习,倡导文明祭祀。通过电子显示屏、广播、“两微一端”等平台广泛开展移风易俗宣传。不在道路、广场、居民小区等公共场所焚烧纸钱,倡导以敬献鲜花、网上祭扫等绿色低碳方式缅怀故人、寄托哀思。厚养薄葬,弘扬传统美德。积极

长期破产案件清零。

在“泽法商事厅”商会调解平台建设现场,王新阳认真查看了平台设计方案,并对平台功能、工作人员配置等提出意见与建议。王新阳要求,以商会调解平台建设为契机,与工商联联合打造“泽法商事厅”商会商事调解洪泽品牌,进一步优化商事多元解纷体制机制,持续做好助企纾困解难工作,让法治成为洪泽营商环境建设的最好品牌和核心竞争力。

王新阳一行还实地参观了“大湖·镜鉴”水法司法文化长廊、“鉴心”书舍。

## 黄集街道工会关爱企业职工

■通讯员 郭兆勇 赵长友 王雪

连日来,洪泽区黄集街道工会全力帮助企业做好安全生产工作,保证街道广大企业和职工平安过冬。

街道工会专门组织人员深入辖区企业开展调研并指导安全生产工作。聚焦冬季安全生产薄弱环节进行宣传

弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、孝老传统美德,老人在世时多关心、多照料、常陪伴,老人去世后丧事从俭,不攀比,不搞封建迷信,反对奢靡之风。

丧事简办,推进文明丧葬。不在居民小区等公共场所开展丧事活动,不沿路抛洒纸钱等。倡导壁葬、树葬、花坛葬、深埋不留坟头等节地生态安葬(放)方式,不在公墓以外区域建造坟墓等,以安全文明祭扫的实际行动,践行新时代文明新风。

## 洪泽区港航事业发展中心 为安全生产保驾护航

■通讯员 王松梅

连日来,洪泽区港航事业发展中心积极做好防寒防冻工作,为安全生产保驾护航。

强化营养,保障航道畅通。中心领导带队到航区进行安全专项检查,确保航道畅通。开展全面巡查,加固码头船

艇缆绳,防止发生大风天气船艇走位现象。落实冬季船艇安全运行各项防护措施,对船艇消防设施、机舱管道等易发生冰冻的设施设备进行检查,做好防寒保暖工作。强化值班值守,做好保障应急服务。严格落实24小时值班值守制度,明确各部门的职责和任务,加强监督检查,确保责任到人。

## 2023年江苏省少先队辅导员专业技能大赛举行 洪泽实小教育集团创佳绩

■通讯员 孙永庆 程婷媛

近日,由团省委、省教育厅、省少工委联合举办的2023年江苏省少先队辅导员专业技能大赛在海安市落下帷幕,洪泽实验小学教育集团湖滨校区大队辅导员程婷媛喜获银奖、展示项目特等奖。

在微队课展示中,程婷媛带领队员们阅读习近平总书记青年时期刻苦

学习的故事,激励队员们好好学习,争做“四个自信”好队员。

此次大赛设置了少先队工作政治理论测试、少先队活动案例展示、红领巾主题宣讲、微队课展示、少先队工作情景处理模拟、校外红领巾研学活动展示六个项目,来自全省13个设区市的优秀少先队辅导员代表共104人参加比赛。



近日,洪泽区人民医院工会组织医务人员开展集中献血活动,30位医务人员共献血10500毫升。

■通讯员 张德明

